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Задание №2 

 

Расчет установившегося синусоидального режима. 

 

1. Для заданных 2
х
-полюсников "1","2","3" при питании от 

источника синусоидального напряжения на частоте, соответству-

ющей варианту, определить функции времени мгновенных значе-

ний токов в ветвях, а также показания приборов электродинамиче-

ской системы (действующие значения). 

2. Для каждой схемы построить векторные диаграммы токов 

и напряжений, продемонстрировав выполнение законов Кирхгофа 

в векторной форме.  

3. Определить активные мощности, потребляемые 2
х
-

полюсниками на заданной частоте. 

4. Выполнить  компьютерное моделирование каждого двух-

полюсника, определить комплексные и мгновенные значения то-

ков в ветвях, измерить активную мощность. 

5. Для схем"1"и"2" получить частотные зависимости модуля 

комплексного входного сопротивления Zвх.(), построить гра-

фик Zвх.()в частотном диапазоне  0f10 кГц. 

6. Для схем «1» и «2» выполнить компьютерное моделирова-

ние и получить графики модуля и фазы комплексного входного 

сопротивления.  
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ПРИМЕР 1 
 

Проведем выполнение 3
х
 первых пунктов расчетного задания 

для цепи, изображенной на рис. 6 . 

 

Дано: 

 )341000(2360)(Sin UU(t) m BtSint o   

 

 

РЕШЕНИЕ 
1. Комплекс действующего значения входного напряжения: 
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2. Комплексные сопротивления всех пассивных элементов 

цепи: 

1 1 10RZ R Ом ; 2 2 20 ;RZ R Ом  

1 1 1000 0 04 40, ;LZ j L j j Ом  

2 2 20 ;LZ j L j Ом    

6

1 1
20

1000 50 10
CZ j j j Ом

c
. 

3. Символическая расчетная модель цепи приведена на рис.7, 

R1=10Ом 

R2=20Ом 

L1=0,04 Гн 

L2=0,02 Гн 

С=50·10
-6ø 
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где İ1, İ2, İ3,  - комплексы  действующего значения. Идеаль-

ные измерительные приборы на рис. 7 не показаны. 

 
4. Расчет символической модели. 

Полное комплексное входное сопротивление по отношению к за-

жимам «аб» (рис.7): 

а) 1аб L RI вгZ Z Z Z , где 
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б) Комплекс действующего значения тока İ1: 
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в) Комплекс напряжения U вг  
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г) Токи в параллельных ветвях 
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5. Найденным комплексам токов соответствуют синусои-
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дальные функции времени: 
0

1 10 2 1000 0( ) ( ) ,i t Sin t А  

0
2 10 2 1000 90( ) ( ) ,i t Sin t А  

0
3 20 1000 45( ) ( ) .i t Sin t А  

6. Показания приборов равны модулям найденных комплексов 

действующего значения: 

 

7. Активная мощность, потребляемая от источника: 
0 0

1 34 0 360 10 0 83 3 3000cos( ) , ( ) ,P U I Вт  или 

2 2 2 2
1 1 2 2 10 10 10 20 3000P I R I R Вт  

8. Для данной цепи справедлива система уравнений Кирхгофа в 

комплексной форме: 

321



 III  

1 1 1 11 1 вг L R cU I j L I R U U U U  
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2 2 2 22 2вг c R LU U I R I j L U U  

Этим уравнениям соответствуют векторные диаграммы рис.8 
Векторная диаграмма напряжений рис. 8, б построена с уче-

том предварительно найденных модулей векторов: 

1 1 1 10 40 400LU I L В , 

1 1 1 10 10 100RU I R В , 

2 2 2 10 20 200RU I R В , 

2 2 2 10 20 200LU I L В . 

 

Компьютерное моделирование 
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ПРИМЕР 2 

Получение частотной зависимости модуля комплексного 

входного сопротивления вхZ   (пункт «4» расчётного задания) 

показано для двухполосников рис 9,а и рис. 10, а. 

А. Схема рис. 9, а ( -6R  100 Ом, L  0,1 Гн,С  10 10  ) 

Последовательное включение элементов данного пассивного 

двухполюсника позволяет сразу записать его комплексное вход-



9 

 

ное сопротивление в алгебраической форме: 

1 1
( ).вхZ R j L j R j L

c с
 

 
 

Его модуль: 

2
2 1

вхZ R L
c




 

По полученному выражению на рис 9б построен график за-

висимости Zвх  . 

 

Компьютерное моделирование 

 

1m m вхU I Z  

Выполнить: Analysis- AC Analysis-AC Transfer Characteristic 
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Б. Для двухполюсника рис. 10 а, рекомендуется сначала по-

лучить выражение модуля комплексной входной проводимости: 
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1 1 1 1
;вx R L CY Y Y Y j c j C

R j L R L
 

 
 

2 2
1 1

.вxY C
R L




 

Искомая функция модуля комплексного входного сопротивления 

2 2

1 1

1 1

.вx
вx

Z
Y

C
R L




 

График зависимости вxZ   построен на рис.10,б. 

Компьютерное моделирование 

 

1m m вхU I Z  

Выполнить: Analysis- AC Analysis-AC Transfer Characteristic 
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